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∆είτε τον κατάλογο των προτεινόµενων διδακτικών συγγραµµάτων 2010-2011 στον σύνδεσµο του 
ηλεκτρονικού συστήµατος διανοµής συγγραµµάτων "ΕΥ∆ΟΞΟΣ". 

 
https://service.eudoxus.gr/secapp/public/?secretariatId=2068 

 
Σύµφωνα µε την υπ’ αριθµό Φ.1/76244/Β3 Υπουργική Απόφαση ΦΕΚ957/τεύχοςΒ/30-6-2010, η επιλογή 
και διανοµή των συγγραµµάτων για το ακ. έτος 2010-11 σε όλα τα Πανεπιστήµια και ΤΕΙ της χώρας, θα 
γίνεται µέσω της διαδικτυακής υπηρεσίας ΕΥ∆ΟΞΟΣ (www.eudoxus.gr). 
 
Το Τµήµα µας έχει ήδη καταχωρίσει τις απαραίτητες πληροφορίες για τα συγγράµµατα που θα διανέµονται 
στα µαθήµατα του νέου ακαδηµαϊκού έτους. 
 
Από 8 Οκτωβρίου, οι φοιτητές µπορούν να εισέρχονται κατ’ ευθείαν στην ιστοσελίδα www.eudoxus.gr, για 
να δηλώνουν τα συγγράµµατα της επιλογής τους, για τα µαθήµατα που έχουν δηλώσει και παρακολουθούν 
κατά το χειµερινό εξάµηνο του τρέχοντος ακαδηµαϊκού έτους. 
 
Για την δήλωση αυτή είναι απαραίτητη η χρήση των κωδικών πρόσβασης (username / password), που 
διαθέτουν οι φοιτητές για τις κεντρικές ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Ιδρύµατος.  
Οι φοιτητές που δεν έχουν λογαριασµό χρήστη ή δεν τον έχουν ενεργοποιήσει ούτε µία φορά να 
απευθυνθούν στη Γραµµατεία του Τµήµατος για να παραλάβουν ∆ΕΛΤΙΟ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ. 
Φοιτητές που έχουν λογαριασµό χρήστη στο Κέντρο Λειτουργίας ∆ικτύου, ∆ΕΝ απαιτείται να πάρουν το 
∆ελτίο Ενεργοποίησης.  
Οι φοιτητές που έχουν ενεργοποιήσει έστω και µία φορά τον λογαριασµό τους και αντιµετωπίζουν 
δυσκολίες θα πρέπει να απευθύνονται στο Κ.Λ.∆. και στο Κ.Υ.Τ.Π. που βρίσκονται στον προθάλαµο του 
Αναγνωστηρίου (είσοδος από τον 1ο όροφο) της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Α.Π.Θ. τις ώρες 08:30-14:30 
ΤΗΛ:(ΚΛ∆)2310-999400, (ΚΥΤΠ)2310-992000 ή µπορούν να επικοινωνήσουν µε τα δύο Κέντρα στις 
διευθύνσεις : 
http://www.noc.auth.gr ,       e-mail: support@auth.gr για το ΚΛ∆ και  
http://www.itc.auth.gr , email: helpdesk@itc.auth.gr αναφέροντας username, ονοµατεπώνυµο, Τµήµα/Σχολή 
και το ακριβές µήνυµα λάθους που εµφανίζεται. 
 
Στην ιστοσελίδα www.eudoxus.gr µπορείτε επίσης να βρείτε όλα τα συγγράµµατα που έχουν δηλωθεί από 
όλα τα Τµήµατα Πανεπιστηµίων και ΤΕΙ της χώρας, καθώς και λεπτοµερείς οδηγίες για την χρήση της νέας 
υπηρεσίας. 
 
Σε περίπτωση προβλήµατος µπορείτε να απευθυνθείτε στην Γραµµατεία του Τµήµατος ή στο Γραφείο 
Αρωγής χρηστών ΕΥ∆ΟΞΟΣ (helpdesk@eudoxus.gr  ή 801-11-13600) 
 
Η δήλωση των συγγραµµάτων θα πραγµατοποιηθεί µέσω της ιστοσελίδας :  www.eudoxus.gr 
 
 
 
 



 
 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 
♦ Τη δωρεάν λήψη διδακτικών βιβλίων και συγγραµµάτων δικαιούνται όλοι οι φοιτητές, 
συµπεριλαµβανοµένων και εκείνων που προέρχονται από κατατακτήριες εξετάσεις ή από µετεγγραφές.  
 
♦ Φοιτητές που έχουν υπερβεί τον έκτο (6ο) χρόνο φοίτησης δεν δικαιούνται συγγράµµατα (βλ. όµως 
σχετική διευκρίνιση στο τέλος του παρόντος).  
 
Με την εφαρµογή των διατάξεων του Π.∆. 226 (256/Α/20.11.2007) και της Φ.12/32655/Β3/13.3.2008 
εγκυκλίου του ΥΠΕΠΘ πρέπει να δοθεί προσοχή στα εξής:  
 
♦ ∆ικαιούστε να επιλέξετε µέσα από τον κατάλογο προτεινόµενων  συγγραµµάτων ένα (1) σύγγραµµα για 
κάθε υποχρεωτικό και επιλεγόµενο µάθηµα. 
 
♦ ∆ικαιούστε δωρεάν προµήθειας αριθµού διδακτικών συγγραµµάτων ίσου µε το συνολικό αριθµό των 
υποχρεωτικών και επιλεγόµενων µαθηµάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. 
 

♦ ∆εν επιτρέπεται επιλογή δεύτερου συγγράµµατος για το ίδιο µάθηµα ακόµα και αν ένας σπουδαστής δεν 
επέλεξε κανένα από τα προτεινόµενα διδακτικά συγγράµµατα άλλου ή άλλων υποχρεωτικών ή 
επιλεγόµενων µαθηµάτων του προγράµµατος σπουδών. 

Επιπλέον, ακόµα και σε περίπτωση αποτυχίας κάποιου σπουδαστή ή αλλαγής των προτεινόµενων 
συγγραµµάτων για συγκεκριµένο µάθηµα, δεν µπορεί να επιλέξει ξανά δεύτερο σύγγραµµα για το ίδιο 
µάθηµα. 
Επιλογή δεύτερου συγγράµµατος για το ίδιο µάθηµα το οποίο δηλώνετε ∆ΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ακόµη και αν 
δεν έχετε καλύψει τον αριθµό των συγγραµµάτων που δικαιούστε, ή ακόµα και αν προταθεί νέο σύγγραµµα 
από το διδάσκοντα. 
 
♦ Απαιτείται λοιπόν µεγάλη προσοχή στη δήλωση των επιλεγόµενων µαθηµάτων, αφού εάν θελήσετε να 
αντικαταστήσετε κάποιο µάθηµα επιλογής µε ένα άλλο και δηλώνοντας και το σχετικό σύγγραµµα, θα 
µειώνεται αντίστοιχα και ο συνολικός αριθµός των βιβλίων που θα έχετε δυνατότητα να προµηθευτείτε 
δωρεάν µέχρι το πέρας των σπουδών σας. 
 
♦ Μπορεί βέβαια κάποιος που ενδιαφέρεται να εξεταστεί σε µεγαλύτερο αριθµό µαθηµάτων από αυτά που 
απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου να δηλώσει επιπλέον µαθήµατα, χωρίς όµως να προµηθευτεί δωρεάν 
και τα αντίστοιχα συγγράµµατα, εφόσον θα έχει συµπληρωθεί ο συνολικός αριθµός συγγραµµάτων µέχρι 
την ολοκλήρωση των σπουδών. 
 
Σύµφωνα µε την απόφαση Περί καθορισµού των προϋποθέσεων και της διαδικασίας δωρεάν προµήθειας 
και επιλογής διδακτικών συγγραµµάτων ΦΕΚ 957 τ. Β 30-6-2010 Άρθρο 5  

 
1. Προπτυχιακοί φοιτητές και σπουδαστές των Πανεπιστηµίων, Τ.Ε.Ι και Α.Ε.Α. δικαιούνται να επιλέξουν 

από τον συνολικό κατάλογο προτεινόµενων διδακτικών συγγραµµάτων του Κεντρικού Πληροφοριακού 
Συστήµατος (ΚΠΣ) του συστήµατος ΕΥ∆ΟΞΟΣ ένα (1) διδακτικό σύγγραµµα για κάθε υποχρεωτικό και 
επιλεγόµενο µάθηµα του προγράµµατος σπουδών.  

2.  Η διαδικασία της επιλογής διδακτικών συγγραµµάτων από τους φοιτητές ή σπουδαστές 
πραγµατοποιείται µέσω του πληροφοριακού συστήµατος ΕΥ∆ΟΞΟΣ. Για την εκτέλεση της διαδικασίας 
απαιτείται η είσοδος των φοιτητών ή σπουδαστών στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστηµα (ΚΠΣ) του 
συστήµατος ΕΥ∆ΟΞΟΣ, όπου πιστοποιούνται µέσω της ακαδηµαϊκής οµοσπονδίας καταλόγων του 



Εθνικού ∆ικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (Ε∆ΕΤ) και επιλέγουν για κάθε δηλωθέν υποχρεωτικό ή 
επιλογής µάθηµα του προγράµµατος σπουδών ένα (1) διδακτικό σύγγραµµα. Ταυτόχρονα µε την 
επιλογή διδακτικών συγγραµµάτων οι φοιτητές ή σπουδαστές οφείλουν να δηλώσουν στο Κεντρικό 
Πληροφοριακό Σύστηµα (ΚΠΣ) ότι το διδακτικό σύγγραµµα που επέλεξαν αντιστοιχεί στο µάθηµα που 
δήλωσαν στη Γραµµατεία του οικείου Τµήµατος των Πανεπιστηµίων και Τ.Ε.Ι και στη Γραµµατεία των 
Α.Ε.Α. και όσοι βρίσκονται στο δεύτερο και πλέον εξάµηνο φοίτησης, οφείλουν να δηλώσουν επιπλέον 
και τον αριθµό των µαθηµάτων για τα οποία έχουν παραλάβει διδακτικά συγγράµµατα. Οι δηλώσεις 
των φοιτητών ή σπουδαστών του προηγούµενου εδαφίου επέχουν θέση υπεύθυνης δήλωσης κατά την 
έννοια και µε τις συνέπειες του ν.1599/1986.  

3. Η επιλογή διδακτικού συγγράµµατος για κάθε υποχρεωτικό ή επιλεγόµενο µάθηµα του προγράµµατος 
σπουδών γίνεται ξεχωριστά από τη δήλωση µαθήµατος, η οποία γίνεται από τους φοιτητές ή 
σπουδαστές σύµφωνα µε τις σχετικές ανακοινώσεις στο διαδικτυακό τόπο του Ιδρύµατος και στην 
επίσηµη ιστοσελίδα του Τµήµατος ή του Προγράµµατος Σπουδών.  

4. Μετά το πέρας της διαδικασίας επιλογής διδακτικού συγγράµµατος κάθε φοιτητής ή σπουδαστής 
λαµβάνει άµεσα µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου ή και µέσω σύντοµου γραπτού µηνύµατος (SMS) 
έναν κωδικό (PIN) µε την προσκόµιση του οποίου θα παραλαµβάνει από τα σηµεία διανοµής τα 
επιλεχθέντα από αυτόν διδακτικά συγγράµµατα.  

5. Κάθε εκδότης διανέµει τα διδακτικά συγγράµµατα στο δηλωθέν για κάθε διδακτικό σύγγραµµα σηµείο 
διανοµής από την 1η Οκτωβρίου για το χειµερινό εξάµηνο και από την 1η Μαρτίου για το εαρινό 
εξάµηνο. Σε περίπτωση που φοιτητής ή σπουδαστής παρέλειψε να παραλάβει τα διδακτικά 
συγγράµµατα και εξετάστηκε επιτυχώς στο αντίστοιχο µάθηµα, χάνει το δικαίωµα αυτό.  
 

 
Σχετικά µε τους φοιτητές που έχουν υπερβεί τα ν+2 (6) έτη φοίτησης διευκρινίζονται τα εξής: 
  
1. Στη δήλωση συγγραµµάτων που υποβάλλουν στον Εύδοξο θα πρέπει να συµπληρώσουν το 

πραγµατικό εξάµηνο φοίτησης τους (δηλ. αν κάποιος µπαίνει στο 8ο έτος φοίτησης το τρέχον εξάµηνο 
που πρέπει να δηλώσουν είναι το 15) 

2. Οι φοιτητές που έχουν υπερβεί τα ν+2 (6) έτη φοίτησης δικαιούνται να παραλάβουν συγγράµµατα 
εφόσον πληρούνται και οι τρεις παρακάτω προϋποθέσεις : 

i. Ο αριθµός των συγγραµµάτων που ήδη έχουν παραλάβει δεν υπερβαίνει το συνολικό αριθµό 
των υποχρεωτικών και επιλεγόµενων µαθηµάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου 

ii. Η Βιβλιοθήκη του Ιδρύµατος τους δεν διαθέτει τα αντίστοιχα συγγράµµατα για δανεισµό 
iii. ∆ηλώνουν υπεύθυνα και γνωρίζοντας τις συνέπειες του νόµου περί ψευδούς δηλώσεως πως 

τα συγγράµµατα που θα παραλάβουν, τα λαµβάνουν µε τη µορφή δανεισµού και 
υποχρεούνται να τα επιστρέψουν µετά την πάροδο ενός έτους στη βιβλιοθήκη του Ιδρύµατος 
τους 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


